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ЦЕЛЬ МЕРОПРИЯТИЯ 

 Обмен опытом  в решении задач с помощью 

уравнений 



ЗАДАЧИ 

 Классификация задач, решаемых при помощи 

уравнений: 

 задачи на движение 

 задачи на смеси и сплавы 

 задачи на работу 

 геометрические задачи 

 экономические задачи  

 

 



КЛАССИФИКАЦИЯ ЗАДАЧ НА ДВИЖЕНИЕ 

 Основные типы задач на движение: 

 1) задачи на движение по прямой (навстречу и 

вдогонку), 

 2) задачи на движение по окружности или 

замкнутой трассе, 

 3) задачи на движение по воде, 

 4) задачи на среднюю скорость, 

 5) задачи на движение протяженных тел. 

 



ДВИЖЕНИЕ НАВСТРЕЧУ 

1.Рассмотрим два объекта, движущихся 

навстречу с указанными на рисунке 

скоростями. 

 

 

 

 

 

 



2. РАССТОЯНИЕ МЕЖДУ ГОРОДАМИ А И В РАВНО 435 КМ. ИЗ ГОРОДА А В ГОРОД В СО 

СКОРОСТЬЮ 60 КМ/Ч ВЫЕХАЛ ПЕРВЫЙ АВТОМОБИЛЬ, А ЧЕРЕЗ ЧАС ПОСЛЕ ЭТОГО НАВСТРЕЧУ 

ЕМУ ИЗ ГОРОДА В ВЫЕХАЛ СО СКОРОСТЬЮ 65 КМ/Ч ВТОРОЙ АВТОМОБИЛЬ. НА КАКОМ 

РАССТОЯНИИ ОТ ГОРОДА А АВТОМОБИЛИ ВСТРЕТЯТСЯ? ОТВЕТ ДАЙТЕ В КИЛОМЕТРАХ. 

 



ДВИЖЕНИЕ ВДОГОНКУ 



ДВА ПЕШЕХОДА ОТПРАВЛЯЮТСЯ В ОДНОМ НАПРАВЛЕНИИ 

ОДНОВРЕМЕННО ИЗ ОДНОГО И ТОГО ЖЕ МЕСТА НА ПРОГУЛКУ ПО 

АЛЛЕЕ ПАРКА. СКОРОСТЬ ПЕРВОГО НА 1,5 КМ/Ч БОЛЬШЕ СКОРОСТИ 

ВТОРОГО. ЧЕРЕЗ СКОЛЬКО МИНУТ РАССТОЯНИЕ МЕЖДУ 

ПЕШЕХОДАМИ СТАНЕТ РАВНЫМ 300 МЕТРАМ? 



ДВИЖЕНИЕ ПО ОКРУЖНОСТИ (ЗАМКНУТОЙ 

ТРАССЕ) 



ДВИЖЕНИЕ ПО ОКРУЖНОСТИ 

(ЗАМКНУТОЙ ТРАССЕ) 

 Из одной точки круговой трассы, длина которой равна 14 км, одновременно в одном 
направлении стартовали два автомобиля. Скорость первого автомобиля равна 80 
км/ч, и через 40 минут после старта он опережал второй автомобиль на один круг. 
Найдите скорость второго автомобиля. Ответ дайте в км/ч. 

 Решение  

       

 

 

 

     

        Составим уравнению по условию задачи  

 

      Решим это уравнение с учетом ограничения 80-х≠ 0 

       Получим уравнение 80-х= 21 

                                                  х= 59 

        Ответ : скорость второго автомобиля 59 км/ч 

 

 

S, км V км/ч t 

1 авт 14 80 40 

мин=2/3ч 

2 авт 14 х 



ДВИЖЕНИЕ ПО ВОДЕ 

 Теплоход, скорость которого в неподвижной воде равна 25 км/ч, 

проходит по течению реки и после стоянки возвращается в исходный 

пункт. Скорость течения равна 3 км/ч, стоянка длится 5 часов, а в 

исходный пункт теплоход возвращается через 30 часов после отплытия 

из него. Сколько километров прошел теплоход за весь рейс? 

 



СРЕДНЯЯ СКОРОСТЬ 

 Средняя скорость вычисляется по формуле 

 

 

 Путь состоял из двух участков протяженностью S1 и S2, 

скорости на которых были равны соответственно v1 и v2, то   

 



ПЕРВУЮ ТРЕТЬ ТРАССЫ ВЕЛОСИПЕДИСТ ЕХАЛ СО СКОРОСТЬЮ 12 КМ/Ч, 

ВТОРУЮ ТРЕТЬ — СО СКОРОСТЬЮ 16 КМ/Ч, А ПОСЛЕДНЮЮ ТРЕТЬ — СО 

СКОРОСТЬЮ 24 КМ/Ч. НАЙДИТЕ СРЕДНЮЮ СКОРОСТЬ ВЕЛОСИПЕДИСТА НА 

ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕГО ПУТИ. ОТВЕТ ДАЙТЕ В КМ/Ч. 

 Решение:  

    Обозначим длину всей трассы через 3S.  

    Тогда первую треть трассы велосипедист проехал за 

время t1 = S/12, вторую треть — за время t2 = S/16, 

последнюю треть — за время t3 = S/24.                                  

Значит, время, потраченное им на весь путь, равно t1 + t2 + 

t3,т.е.                                                                                                  

 

Поэтому искомая средняя скорость находится по формуле                                                   

(км/ч)                   Ответ: 16 км/ч.  



ДВИЖЕНИЕ ПРОТЯЖЕННЫХ ТЕЛ 

В задачах на движение протяжных тел требуется определить длину одного из них. 

Наиболее типичные ситуации: определение длины поезда проезжающего мимо: 

- придорожного столба;          -идущего параллельно путям пешехода; 

- лесополосы определенной длины;     - другого двигающегося поезда. 

Если поезд движется мимо столба (светофора, человека), то он проходит 

расстояние S равное его длине L:  S = L = vt. Если поезд движется мимо протяженной 

лесополосы, то он проходит расстояние равное сумме длины самого поезда L1 и 

лесополосы L2 :S = L1 + L2  



 Поезд, двигаясь равномерно со скоростью 60 км/ч, проезжает 

мимо придорожного столба за 30 секунд. Найти длину поезда 

в метрах. 

     Решение: 

     скорость движения v = 60 км/ч = 1000 м/мин и время, за которое он 

проезжает мимо столба t = 30 сек. =1/2 мин, можно найти длину поезда 

как пройденное расстояние  S = vt = 1000·1/2 =500 (м).Ответ: 500. 

     Поезд, двигаясь равномерно со скоростью 90 км/ч, за 1 

минуту проезжает мимо лесополосы, длина которой 800 м. 

Найти длину поезда в метрах. 

     Решение:  

      скорость движения v = 90 км/ч = 1500 м/мин и время, за которое он 

проезжает мимо лесополосы длиной 800 метров за t = 1мин, можно найти 

длину поезда как пройденное расстояние S = vt = 1500·1 = 1500 м минус 

длина лесополосы 800 метров и получим длину поезда равную 700 метров. 

Ответ: 700.  



САЙТЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ УЧАЩИХСЯ 

 https://oge.sdamgia.ru/ 

 https://time4math.ru/ 

 https://math100.ru/ 

 

https://oge.sdamgia.ru/
https://time4math.ru/
https://math100.ru/
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HTTPS://TIME4MATH.RU/ 
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HTTPS://MATH100.RU/ 
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РЕФЛЕКСИЯ 

 Я вспомнил… 

 У меня получилось… 

 Мне было интересно… 



БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ 

 


